

13778- لوگوں میں خاوند یا بیوی کا نام لینا

سوال

بہت سے معاشروں میں ایک دوسرے کو ابو فلان یا ام فلان کے نام سے پکارا جاتا ہے، اور عاداتاً عورتیں اپنے خاوند کو ان کے نام سے نہیں پکارتیں، لیکن کوئی ایک عورت اپنے خاوند کو اپنے بڑے بیٹے کے نام سے اس کی کنیت لے کر پکارتی ہے، تو کیا اس عمل پر کوئی کتاب و سنت میں دلیل ملتی ہے؟ اور اگر اس کا جواب نفی میں ہو تو پھر یہ عادت کس طرح شروع ہوئی؟ کیا عورت اپنے خاوند کا ذکر کرتے وقت اس کا نام لے سکتی ہے، اور اسی طرح خاوند اپنی بیوی کا ذکر کرتے وقت بیوی کا نام لے سکتا ہے یہ اسلامی لحاظ سے غلط تو نہیں؟

پسندیدہ جواب

اول :

جی ہاں کچھ صحابیات سے ثابت ہے کہ وہ اپنے خاوندوں کو کنیت سے بلاتی تھیں، اس کی چند ایک مثالیں ذیل میں دی جاتی ہیں :

عمون ابو حیضہ بیان کرتے ہیں کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے سلمان اور ابودرداء رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی آپس میں اخوت قائم کی، تو ایک بار سلمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ ابودرداء رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ملنے آئے تو ام درداء رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو پرانگندہ اور کام کاج والے لباس میں دیکھا تو کہنے لگا یہ کیا حالت بنا رکھی ہے؟

وہ کہنے لگیں : آپ کے بھائی ابودرداء کو دنیا کی حاجت اور ضرورت ہی نہیں، اتنی دیر میں ابودرداء رضی اللہ تعالیٰ عنہ بھی آگئے اور ان کے لیے کھانا رکھا تو سلمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے لگے بھی کھاؤ ابودرداء کہنے لگے میں روزہ سے ہوں، سلمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے لگے تم کھاؤ گے تو میں بھی کھاؤں گا، وہ بیان کرتے ہیں کہ ابودرداء رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کھایا۔

اور جب رات ہوئی تو ابودرداء رضی اللہ تعالیٰ عنہ قیام کرنے لگے، سلمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کہا سو جاؤ، تو وہ سو گئے، تھوڑی دیر بعد پھر اٹھے اور قیام کرنے لگے، تو سلمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کہا بھی سو جاؤ، جب رات کا آخری پہرہ ہوا تو سلمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کہنے لگے اب اٹھو اور قیام کر لو، تو پھر دونوں نے نماز پڑھی۔

اور بعد میں سلمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے لگے : بلاشبہ تیرے رب کا بھی تجھ پر حق ہے، اور تیری جان کا بھی تجھ پر حق ہے، اور تیری بیوی کا بھی تجھ پر حق ہے، تو ہر حقدار کو اس کا حق ادا کرو، ابودرداء رضی اللہ تعالیٰ عنہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور سب کچھ آپ سے ذکر کیا تو نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا : سلمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے سچ کہا ہے۔ صحیح بخاری حدیث نمبر (1832)۔

اور ایک مثال یہ بھی ہے :

فاطمہ بنت قیس رضی اللہ تعالیٰ عنہا بیان کرتی ہیں کہ میرے خاوند ابو عمرو بن حفص بن مغیرہ نے عیاش بن ابی ربعیہ کو میری طلاق دے کر بھیجا اور اس کے ساتھ پانچ صاع کھجوریں اور پانچ صاع جو بھی بیجھے، تو میں نے اسے کہا کہ کیا میرے لیے صرف یہی نفقہ ہے، میں تمہارے گھر میں اپنی عدت بھی نہ گزاروں؟ تو اس نے جواب میں کہا نہیں۔

وہ کہتی ہیں میں نے اپنے کپڑے جمع کیے اور نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آگئی تو انہوں نے پوچھا کتنی طلاقیں دی ہیں میں نے جواب دیا تین، تو نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اس نے سچ کہا تمہارے لیے نفقہ نہیں ہے۔

عبداللہ بن مسعود والی سابقہ حدیث میں یہ موجود ہے کہ بلال رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے عبداللہ بن مسعود کی بیوی کا نام ذکر کیا تھا کہ اس کا نام زینب ہے، اس لیے اگر عورت اپنے نام سے معروف اور مشہور ہے تو خاوند کے علاوہ دوسرے مرد کے لیے بھی اس کا نام لینے میں کوئی حرج نہیں تو پھر خاوند اس کا نام لے لے تو کونسا حرج ہوگا؟

اور افضل تو یہ ہے کہ بعض معاشروں میں نام کی بجائے کنیت ذکر کی جائے یا پھر بعض لوگوں کے سامنے کنیت کا ذکر کرنا افضل ہے، اس طرح کے کام میں سستی اور کاہلی کی بنا پر بہت سی مشکلات پیش آچکی ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہی توفیق بخشنے والا ہے۔

واللہ اعلم۔